

# 楊建平林武任中聯辦副主任

【本報訊】國務院發出通知，任命楊建平、林武為中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任。楊建平本身為中聯辦秘書長，林武本身為中聯辦九龍工作部部長。由本月起，二人將同時兼任兩職。

中聯辦網頁昨日即時更新，公布二人獲任命的消息。楊建平生於一九五九年，河北井陘人，〇〇年至〇二年被任命為中聯辦辦公廳副主任（正局級）；〇二年至〇九年被任命為中聯辦辦公廳主任；〇九年至今被任命為中央人民政府駐港聯絡辦秘書長，此前曾任中央辦公廳特別會計室副主任等職位。楊建平由本月起獲晉升為中聯辦副主任兼秘書長。

林武生於一九五五年，廣東清遠人，〇一年至〇六年獲任命為中聯辦新界區工作部副部長；〇六年至今年被任命為中聯辦九龍區工作部部長，曾任廣東省人大辦公廳副主任等職位。林武由本月起獲晉升為中聯辦副主任兼九龍區工作部部長。

現時中聯辦的主任及副主任包括：主任彭華英，副主任李剛、郭莉、周俊明、黎桂康、黃蘭發、王志民、殷曉靜、楊建平、林武。

中聯辦的工作重大，主要職能包括：（一）聯繫外交部駐港特別行政區特派員公署和中國人民解放軍駐港部隊。（二）聯繫並協助內地有關部門管理在香港的中資機構。（三）促進香港與內地之間的經濟、教育、科學、文化、體育等領域的交流與合作。聯繫香港社會各界人士，增進內地與香港之間的交往。反映香港居民對內地的意見。（四）處理有關涉台事務。（五）承辦中央人民政府交辦的其他事項。



▲楊建平



▲林武

## 楊建平簡歷

1959年12月生，河北井陘人	
1978年-1982年	南開大學中文系學生
1982年-1990年	中央辦公廳秘書局、調研室幹部
1990年-1991年	山東費縣縣委副書記
1991年-1993年	中央編辦處長
1993年-1997年	中央辦公廳調研室副局級調研員
1997年-2000年	中央辦公廳特別會計室副主任（2000年提為正局級）
2000年-2002年	中央政府駐港聯絡辦辦公廳副主任（正局級）
2002年-2009年	中央政府駐港聯絡辦辦公廳主任（其間：1999年-2008年在北京大學政府管理學院讀博士研究生）
2009年-2012年	中央政府駐港聯絡辦秘書長
2012年2月起	中央政府駐港聯絡辦副主任兼秘書長

## 林武簡歷

1955年8月生，廣東清遠人	
1972年-1979年	廣東省韶關市鑄鐵廠、挖掘機製造廠工人
1979年-1982年	廣東省韶關市職工大學機械專業學生
1982年-1983年	廣東機械學院機械系教師
1983年-1993年	廣東省人大辦公廳幹部、副處長、處長
1993年-1995年	廣東省增城市委副書記兼市政府黨組副書記
1995年-2001年	廣東省人大辦公廳副主任（1993年-1995年在中山大學哲學系馬克思主義哲學專業攻讀碩士學位）
2001年-2006年	中央政府駐港聯絡辦新界區工作部副部長
2006年-2012年	中央政府駐港聯絡辦九龍區工作部部長
2012年2月起	中央政府駐港聯絡辦副主任兼九龍區工作部部長

## 工聯選委可自由提名

【本報訊】工聯會政務委員會開會後決定，六十名選委可自由決定提名哪一位行政長官候選人。工聯會會長鄭耀棠表示，唐英年事件令選委十分為難，自己也看不清楚形勢，他個人不會提名，但最終一定會投票。

鄭耀棠出席一個公開場合時表示，公眾對特首候選人一定會有較高的標準，任何選舉都要預料有黑材料流出，從政人士應該「洗乾淨」。至於市民要求唐英年退選，他認為選委們自有決定，但估計下月選舉時，應該只會有一輪投票。

工聯會副會長黃國健則表示，開放提名權是由於選委各自有心儀的參選人，早前希望掛牌式提名是希望提高議價能力，而由於兩名熱門參選人都表示支持標準工時的建議，因此已經完成歷史任務。他又說，個人早前決定不提名及不投票給唐英年的立場，至今並沒有改變。至於投票意向，將於日後開會決定。



▲工聯會會長鄭耀棠表示，唐英年事件令選委十分為難

## 田北俊：是否撐唐要看民意

【本報訊】自唐英年捲入僱建風波後，原本挺唐的自由黨黨譽主席田北俊昨日表示，如果行政長官選舉投票當日，民意仍然不接唐英年，自由黨選委將不會投票給他，否則他當選也難以管治，而估計中央也不希望重選。

自由黨早前高調向唐英年遞交六十二份選委提名，但田北俊昨日出席電台節目時表示，自由黨之前決定特選委提名交予唐英年，是因為雙方理念相近，亦認同唐英年的能力，但唐英年在大宅僱建風波中處理得很差，如果自由黨在這個情況下仍然投票他做特首，對香港和唐英年本人亦有傷害。

田北俊又說從政以來，未見過在特首選舉提名截止前，出現如此混亂的情況，並有可能在首輪投票中，沒有候選人取得過半選票當選，需要第二輪投票。

至於曾鈺成考慮參選，田北俊表示，與立法會主席曾鈺成認識十年，認為對方是可接受的行政長官人選，但最重要是市民是否接受他，以及他個人的參選意願。

就唐英年已正式報名參選，自由黨主席劉健儀表示，唐英年報名不影響她對特首選舉的整體看法。自由黨會對所有參選人作全面檢視，其中一個重要指標是誠信。她又說，今次的行政長官選舉熱鬧，要到提名期後才知道選舉最後形勢，自由黨黨譽參考所有候選人的政綱。

## 劉展灝施榮懷續支持唐

【本報訊】香港工業總會副主席劉展灝昨日出席工業界一個活動後表示，唐英年現時仍對自己參選有信心，作為他的支持者，要耐心看他怎樣處理發生的事件，如果處理得好，他都會繼續支持唐。工業總會中的十八名選委一早表態支持他，暫時沒有選委要求收回提名票。

就近日唐英年的僱建風波，劉展灝認為，人孰無過，關鍵是怎樣處理問題，如果他處理得好，相信他可在政治生涯中得到好的學習。他又說，唐英年在處理負面新聞的過程中有一些瑕疵，而且每一個人都覺得僱建是不對的，但最重要是如何補救，希望大家給他機會讓他處理好問題。

早前表示支持唐英年的廠商會會長施榮懷昨日出席同一場活動後表示，會繼續支持唐英年做特首，認為選特首要看各方面。他個人認為，唐英年當選特首對於香港是最好的，暫時沒有聽到廠商會中其他選委有人要收回對唐英年的提名。

施榮懷表示，就他已知的情况，現時廠商會的十八票中，最少有十四人已經提名。關於立法會主席曾鈺成宣布考慮參選特首，施榮懷表示不知對方最後是否真的會參選，若真有興趣參選，到時會關注他的政綱。他又說曾鈺成與商界關係良好，在各個界別都有不少朋友。

## 梁振英簽名信爭取提名

【本報訊】行政長官候選人梁振英近日繼續落區爭取市民支持，他強調選委和市民並重，前日先後到粉嶺和沙田「嗰咪」，並收集市民的簽名作支持。

據了解，梁振英宣布參選後，早已向選委寄出其宣傳單張，昨天更於facebook的專頁上載短片，片中他將致選委的信件排滿一張長桌子，然後親自在每封信上簽名，期望能夠得到更多提名。對於另一參選人唐英年昨日已經報名參選，並已經正式成為候選人，梁振英競選辦表示，梁會按自己的時間表報名參選。

## 何俊仁「抽水」網民狂踩

【本報訊】行政長官候選人何俊仁近來遭傳媒忽視，他昨發布競選短片，本打算扳回劣勢，但被網民大踩，指內容與民主黨行事矛盾，聲稱打倒金融霸權，但自身亦是「民主霸權」，更有人指完全看不明短片。

宣傳短片名為《那些年，我們一起的天與地》，是以台灣電影《那些年，我們一起追過的女孩》為藍本，講述何俊仁打倒霸權的參選理念，以側面反映現時社會的問題。雖然短片內不乏笑點，但內容關連性甚低，拍攝團隊更以另一候選人唐英年的僱建風波拍額外版本，擺明「政治抽水」。

該短片至昨晚八時半，約有三百人於網站YouTube上觀看，但有十五人表明不喜歡，另有十三人稱喜歡，而留言則「有彈有讚」。網民「wongkeung2000」直指民主黨稱挑戰金融霸權的立場自相矛盾，「挑戰金融霸權？你哋有份通過提高強積金供款嘍！」；而「qobrother4」更不諱言民主黨本身亦是「民主霸權」的象徵。

## 特首選情

# 葉劉淑儀宣布參選特首

【本報訊】新民黨主席葉劉淑儀昨日舉行記者會，宣布正式參選特首，但至今收到的提名仍不足一百票，呼籲未表態的選委支持她「入關」。她批評近日受僱建風波影響的唐英年堅持參選，是背離民意，認為現階段唐英年和梁振英都有誠信危機問題。

### 提名票仍不足一百

葉劉淑儀表示，特首選舉發展至今令不少港人失望，她是自唐英年的僱建事件曝光後才重新考慮參選。由於時間倉卒，要取得足夠提名難度很高，但她稱，無論如何都會努力爭取選委支持。「我一定要企出嚟界市民多一個選擇，呼籲未作決定選委、本來唔想提名界某一個參選人選委支持我，因為依家香港出現信心危機，二〇一二年係香港回歸十五年，今屆行政長官選舉好重要，係為未來普選鋪路。」

不過，葉劉淑儀不願意透露手中已取得多少張提名票，會積極向公務員、專業界別、科技界、區議員等選委爭取提名。問及個人有什麼優勢之處時，葉劉淑儀說，她是唯一一位擁有三十年豐富行政經驗、熟悉政府運作，以及經過直選禮的候選人。

問及立法會主席曾鈺成也積極考慮參選，葉劉淑儀形容，自己與曾鈺成是「君子與淑女之爭」，歡迎對方參選。問及如何取信於中央時，她說，由於形勢有變，兩名建制派候選人出現誠信問題，她痛心這場選舉變成鬧劇及成為國際笑柄，所以出來參選，不擔心信任問題。

### 稱自己真正有腰骨

問及當年推動基本法二十三條立法問題，當年是保安局局長的葉劉淑儀稱，自己才是真正有腰骨、有脾頭的人，當年的做法對得住國家、上司，不涉誠信問題。她表示，若當選，二十三條立法並非首要工作。

另外，新民黨副主席田北辰形容唐英年是想「快刀斬亂麻」，趕及報名是不想選委收回提名，但相信不會影響葉劉淑儀爭取提名票，因為她主要爭取仍未決定提名取向的選委支持，估計有約五百人，有信心葉劉淑儀可以取得一百五十名選委提名。田北辰又說，一旦葉劉淑儀未能取得足夠提名票參選，他很大機會在選舉中投白票。



▲新民黨主席葉劉淑儀昨日舉行記者會，宣布正式參選特首  
本報記者林雨燊攝



▲葉劉淑儀表示，歡迎曾鈺成參選特首，稱將會是君子與淑女之爭  
本報記者林雨燊攝

# 曾鈺成：下周初決定是否參選



▲曾鈺成表示，仍在考慮參選與否

本報記者林雨燊攝

【本報訊】立法會主席曾鈺成仍在考慮是否參選行政長官，但他下周初會公布決定，同時向選委摸底，了解取得足夠提名的機會。他指出，有曾公開表明支持唐英年或梁振英的人士，以及一些可吸票的業界支柱鼓勵他參選，他希望改變現時社會因矛盾和消極現象而阻礙普選發展的問題。

曾鈺成去年被喻為特首選戰黑馬，故他宣布考慮參選後尤其受到外界關注。他表示，仍在考慮參選與否，但因應選舉提名期可能交接受立法會主席的工作，他與立法會秘書處開會後，認為下周初公布決定較為適合。另一方面，提名期下周三將會完結，曾鈺成稱，會同時進行拉票工作，先了解能否取得足夠提名，並繼續諮詢各方意見。

過往他指自己是「三無一有」（無人脈、無班底、無勇氣、有自知之明），但曾鈺成表示，過往一段時間都出現了一些矛盾和消極的情況，「不但無助於能夠順利走向普選，而且可能造成一啲新嘅問題」，而他認為最適合香港政治發展的做法，都未在各參選人中體現；反而自己與部分朋友交換意見時，其理念都獲得認同，更鼓勵他參選，因此盡力後即使失敗，亦可有所交代。

曾鈺成更首次透露他口中的「朋友」，指當中不乏曾公開表明支持唐、梁的人士，有些人則熱識國情但非代表中央，另有一些是不同界別的中流砥柱，過往不時與他交換意見，相信選委會聽從有關人士的意見。他否認自己參選是「轉馬」取代唐英年，強調其他人參選與否並非他的考慮因素，又認為今次選舉不存在欽點，因為若已欽點其他人，他便不會參選，「如果中央欽點咗我嘅，我宜家就嗰聲聲報名啦，唐英年就唔會報名啦！」

一旦決定參選，曾鈺成必須辭去立法會主席一職，民建聯不但少了一名立法會議員，若他成功當選，該黨更與政府劃上等號。曾鈺成認同，自己退黨參選，會被視為政黨政策的開始，而且身為民建聯的創黨主席，對黨和九月的立法會選舉都有影響，他要與民建聯交換意見。